В последние годы Роман Арбитман не раз был почетным гостем в еврейской общине Саратова. Разные мероприятия, разные форматы предлагались известному писателю. И всегда с готовностью, с большой охотой, он соглашался, очень трепетно подходя к выбору темы выступления. А после мероприятия всегда непосредственно спрашивал: соответствовал ли он задуманному формату?

Многие запомнили его блистательную лекцию на Дне еврейских знаний об

иллюстрировании фантастики в СССР, очень пронзительную, наполненную драматизмом, презентацию книги «Альтернативная история литературы».

Роман был благодарным — после каждой такой встречи он обязательно писал публичную благодарность тем, с кем пообщался, тем, с кем сотрудничал, с теми, кто его слушал, читал. Мне тоже была вынесена такая благодарность от Романа

публичную благодарность тем, с кем пообщался, тем, с кем сотрудничал, с теми, кто его слушал, читал. Мне тоже была вынесена такая благодарность от Романа Эмильевича. Очень приятно было все это. Как-то по-человечески! Вот он — образец настоящего интеллигента. Всем нам жаль того, что этот человек не будет больше приходить к нам. Но, может быть, это расставание в чём-то возместят написанные им книги.